

JIHLAVSKÉ LISTY

založeny roku 1892

www.jihlavskelisty.cz předplatné: 567 578 027

Pátek 9. srpna 2019

Cena 20 Kč XXX/G3

Noviny Kraje Vysočina

PÍSTOVSKÉ MOKRÁDY
MEZINÁRODNÍ MISTROVSTVÍ
V OFFROAD TRIÁLU
Pístov u Jihlavy
21.-22. září 2019
www.pistovskemokrady.cz

Jaké ulice by si zasloužily nový kabát?
str. 3

Dnes téma:
Aktuální trable: dlouhodobé sucho str. 4
Třešť str. 11
Kamenice nad Lipou str. 14



Osobní bankrot se pro řadu dlužníků zlepšil

V červnu vstoupila v platnost novela insolvenčního zákona, která mění podmínky pro osobní bankrot. V Jihlavě je zájem o oddlužení minimální.
Pavel Bajer

Oddlužení neboli osobní bankrot představuje pro mnohé lidi, kteří se dostali do dluhové pasti, jediné možné východisko.

Dříve nebylo možné oddlužit lidi, kteří nemohli dokázat, že jsou schopni během pěti let splatit třetinu svých dluhů.

V červnu letošního roku vstoupil v platnost nový insolvenční zákon, ve kterém se podmínky pro oddlužení mění.

Podle nového zákona se podmínky pro oddlužení a zastavení všech exekucí pro řadu dlužníků zlepšily. Netyká se pouze osob, které nemohou splácet alespoň 2200 korun měsíčně.

Lidem v dluhové pasti bezplatně pomáhá s osobními bankroty Nadační fond Oddlužení pro každého.

Podle údajů nadačního fondu po nabytí účinnosti novely insolvenčního zákona zájem lidí o oddlužení roste.

„Zatím jsme pomohli přibližně třem stovek lidem. Bohužel se ukazuje, že řada zájemců nemá dostatek informací o tom, jak jim novela insolvenčního zákona může pomoci,“ sdělila Michaela Čechurová z Nadačního fondu Oddlužení pro každého.

Posteskla si, že ze strany státních orgánů chybí ve zmíněné záležitosti osvěta, a že tak mnozí lidé o nové možnosti neví. „A tak dál často žijí v exekucích nejistotě, která nikdy neskončí,“ uvedla Čechurová.

Podle nám poskytnutých údajů jenom během června požádalo o oddlužení 3778 osob, z nichž přibližně deset procent řešili experti z Nadačního fondu Oddlužení pro každého.

Zpráva nadačního fondu uvádí, že o oddlužení se nejčastěji hlásí lidé v Moravskoslezském, Ústeckém a Jihomoravském kraji a také v Praze.

Naopak relativně nízký zájem o oddlužení mají v Jihlavě. „De dat z našeho systému celkové procento osob, kterým jsme z

našeho fondu pomohli, k dnešnímu dni konkrétně z požadované lokality představuje 1,05 % ze všech našich klientů,“ zmínila Čechurová. Doplnila, že v porovnání s insolvenčním rejstříkem se jedná o 3,96 % Jihlaváků, kteří jsou v insolvenční. V případě zájmu o oddlužení mají občané možnost zavolat bezplatně na zákaznickou linku 800 400 430, nebo nadační fond kontaktovat elektronicky na jeho webových stránkách oddluzeniprokaždého.cz. „Kontcipovali jsme to tak, aby mohli klienti s námi oddlužení vyřešit bez nutnosti osobního kontaktu. Pokud se s námi chtějí setkat, máme kancelář v Brně,“ dodala Čechurová.

Připalovalo to 1. a 26. července

JIHLAVA (Ib) - První červencový den byl na Jihlavsku nejteplejším za celý uplynulý měsíc. Vyplyvá to ze zprávy Českého hydrometeorologického ústavu (ČHMÚ). Na stanici **Hruškové Dvory** bylo 1. 7. meteorologicky naměřeno rovných 35 °C. V šesti dnech, 1. 6., 23. a 26. 7., byly dosaženy extrémní teploty vzduchu za posledních 15 let.

Na stanici **Hubenov**, druhé, kterou ČHMÚ na Jihlavsku monitoruje, bylo nejvíce horko také 1. 7. Maximum ukázalo 33,3 °C. „Ve třech dnech, 1. 25. a 26. 7., byly dosaženy extrémní maximální teploty vzduchu za 28 let,“ uvedla Gražyna Knozová z brněnské pobočky ČHMÚ.

Dle jejího vyjádření je měsíc červenec ve srovnání s normálem z let 1981 až 2010 hodnocen jako teplotně a srážkově normální.

Řeší, proč začalo v kostele hořet

CHOTĚBOŘ (kra) - Škodu za víc než milion korun za sebou zanechal sobotní noční požár v kostele sv. Jakuba Staršího v Chotěboři na Havlíčkovobrodsku.

Památku požár zasáhl pár minut po půlnoci, kdy na jeho likvidaci vyjely čtyři jednotky hasičů. „Hořící zvodňáči a jeden z oltářů se jim podařilo uhasit po pár minutách hoření,“ uvedla krajská mluvčí hasičů Petra Musilová.

„Proč začalo v kostele hořet, zjišťujeme,“ vysvětlila Musilová.



KOSTEL sv. Jakuba Staršího v Chotěboři zachvátil požár v sobotu v noci. Foto: HZS Kraje Vysočina

Sloupek

Jihlavské ulice

Rozbité silnice a chodníky jsou věčným tématem mnoha Jihlavčanů. Čtenáři nám zaslali tipy na ulice, které je třeba opravit. Z odpovědí vedoucího odboru dopravy Jána Tinky vyplynulo, že některé z ulic město vyhledává opravu. U jiných práce odložila.

Rekonstrukci řady jihlavských ulic brání kanalizace a vodovody pod povrchem, které jsou v havarijním stavu. Jenže vodohospodářská infrastruktura z velké části městu nepatří a těžko se domlouvá s jejich majitelem, když s ním vede dlouholetý soudní spor.

Tato skutečnost v některých případech práce zpomaluje, nebo je znemožňuje. Je jasné, že dokud město nezíská zpět svůj vodohospodářský majetek, nebude moci nastavit optimální harmonogram oprav ulic. Běžnému člověku tak bohužel nezbyvá nic jiného než věřit a doufat... Pavel Bajer

Rozhovor

Jediný, kdo plánuje, je ten nahoře

Zpěvačka Nada Urbánková oslavila letos koncem června své osmdesáté narozeniny. Kde bere energii? ■ Veronika Dawidowicz



Nada Urbánková

Jak probíhala?

Ríkala jsem si, že děkuju Pánu Bohu, že osmdesát je jen jednou za život. To byla smrt. Nečekala jsem, kolik lidí mi bude psát, kolik lidí za mnou přijde. Bylo jich strašně moc

a bylo to strašně příjemné a krásné.

U nás v Želivě to byl pan opat, známí z kláštera a sousedky. Lidé, které jsem léta neviděla ani o nich neslyšela. Všichni mi přáli a donesli mi spoustu dáreků a roztomilosti. Samozřejmě i moje dcera mi připravila nádhernou oslavu.

Vypadáte pořád stejně dobře, jak to děláte?

Je to genové. Moje maminka, která odešla v 92 letech, měla pořád pleť jak „dětskou předlku.“ (Pokračování na str. 13)



HEREČKA Kamila Janovičová z Jihočeského divadla si v monodramatu jihlavského autora Zdeňka Geista zahrála roli haustlisky Almy Rosé. Foto: Petr Klukan

Drama na festivalu Dvorského

VALEČ (pk) - Pro Kraj Vysočiny prestižní Mezinárodní hudební festival Petra Dvorského byl zahájen v sobotu slavnostním galakoncertem, tento týden se přelomí do své druhé poloviny. V úterý se festival představil opět v trochu jiné podobě. Na zámku ve Valči zaplněný sál zhlédl monodrama „Piš mi. Tvoje je Alma“, připravené jihlavským autorem Zdeňkem Geistem.

Strhujícím výkonem se v něm předvedla herečka Jihočeského divadla v Českých Budějovicích Kamila Janovičová. V jeden a půl hodinovém monologu jen krátce přerušovaném citlivě vybranými hudebními ukázkami nás provedla částí živo-

ta pohnutého osudu houslistky Almy Rosé, neteře Gustava Mahlera, jejíž život byl předčasně ukončen v koncentračním táboře v roce 1944.

Festival pokračuje dalšími koncerty. Dnes se v pivovaru v Dalešicích představí zpěvačka a herečka s francouzským šarmem Chantal Poullain. V sobotu se v Jaroměřicích nad Rokytným uskuteční očekávaný koncert Beatles Symphonic, v neděli přivítá zámek Dukovany mladou dudáckou muziku Strakonice a v úterý v Sále předků na jaroměřickém zámku zazní hudba Františka Antonína Míče, který byl ve slůbách hraběte Questenberga.